
 

 

 

 

 
 

 

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Άμεση και με αναδρομική ισχύ η αναπροσαρμογή της ασφαλιζόμενης αξίας 

και ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς των καλλιεργειών καρυδιάς από τον ΕΛΓΑ».  

 

Η καλλιέργεια της καρυδιάς αποτελεί έναν δυναμικό κλάδο με προοπτικές για τη 

χώρα μας στον οποίο επενδύουν όλο και περισσότεροι παραγωγοί τα τελευταία χρόνια 

εξαιτίας της έλλειψης που παρουσιάζεται για την κάλυψη των αναγκών της ζήτησης τόσο 

στην εγχώρια όσο και στην παγκόσμια αγορά.  

 

Δυστυχώς όμως, όπως όλες οι καλλιέργειες έτσι και η παραγωγή των καρυδιών 

πλήττεται από τις δυσμενείς συνέπειες της κλιματικής αλλαγής με αποτέλεσμα κάθε 

χρόνο να καταγράφονται σημαντικές ζημίες και απώλειες εισοδήματος για τους παραγω-

γούς. Δεδομένου μάλιστα ότι, σύμφωνα με τον υφιστάμενο κανονισμό του ΕΛΓΑ, οι απο-

ζημιώσεις τους είναι ελάχιστες, καθώς η ασφαλιζόμενη αξία και η ειδική ασφαλιστική ει-

σφορά για τις καρυδιές κυμαίνεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα (σχεδόν στο 1/3  σε σχέση 

με τις αμυγδαλιές), τα ποσά αποζημίωσης είναι ανεπαρκή για την κάλυψη των πραγματι-

κών ζημιών. 

Επειδή αυξάνεται σε παγκόσμιο επίπεδο η ζήτηση των καρυδιών και ο κλάδος εμ-

φανίζει ιδιαίτερη δυναμική και προοπτικές. 

Επειδή οι παραγωγοί της χώρας μας έχουν επενδύσει στην καλλιέργεια της καρυ-

διάς αλλά και στη διαφοροποίηση και ποιότητα του προϊόντος. 

Επειδή οι σημερινές τιμές αποζημίωσης της καρυδιάς είναι εξευτελιστικές και για 

την παραμονή των παραγωγών στην καλλιέργεια επιβάλλεται η προσαρμογή τους στο 

ίδιο ύψος με τις υπόλοιπες δενδρώδεις καλλιέργειες. 

Επειδή η συχνότητα και η ένταση των φυσικών καταστροφών έχει οδηγήσει σε α-

πόγνωση και οικονομικό αδιέξοδο χιλιάδες καλλιεργητές καρυδιών.  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεται να προβεί στην άμεση και με αναδρομική ισχύ αναπροσαρμογή 

της ασφαλιζόμενης αξίας και ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς των  καλλιεργειών 

καρυδιάς από τον ΕΛΓΑ ώστε η αποζημίωση τους να είναι δίκαιη και προσαρμο-

σμένη στις πραγματικές αξίες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής   

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




